

НЕОТЛОЖНАЯ ЗАДАЧА СЛАНЦЕВИКОВ

Решениями XX съезда КПСС предусмотрено в течение шестой пятилетки перевести всех рабочих и служащих на 7- и 6-часовой рабочий день. Особую заботу проявляют Партия и Правительство о горняках, людях, занятых в подземном производстве. Об этом ярко свидетельствует постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о переводе в этом году угольной и сланцевой промышленности на 6- и 7-часовой рабочий день. Вместе с тем перед хозяйственными руководителями, партийными и профсоюзными организациями, перед всеми коллективами предприятий поставлена задача — осуществить переход на сокращенный рабочий день так, чтобы не уменьшились выпуск продукции и заработки рабочих, а наоборот, были созданы условия для непрерывного роста производительности труда и на этой основе — дальнейшее повышение зарплаты горняков.

Выполняя решение Партии и Правительства, горняки наших сланцевых шахт, партийные и профсоюзные организации, работники управления треста «Ленинградсланец» развернули подготовку с тем, чтобы осуществить переход на сокращенный рабочий день. Так, например, в коллективе горняков шахты № 1 этот важный вопрос обсужден на собрании партийно-хозяйственного актива, на открытом партийном и сменных рабочих собраниях. Горняки в ответ на большую заботу о них Партии и Правительства дают слово при сокращенном рабочем дне добывать сланца не меньше, чем сейчас. Для этого на шахте проводится ряд организационно-технических мероприятий. Делегация шахты специально побывала на экскурсиях в шахтах треста «Ростовуголь», которые значительно раньше перешли на 7- и 6-часовой рабочий день. Как на первой, так и на второй сланцевых шахтах выполнен ряд работ по ликвидации узких мест в технологическом процессе горного производства, обеспечивающий необходимый уровень добычи сланца, рост производительности труда при сокращенном рабочем дне.

На шахтах построены породоотборные комплексы, введены погрузочные машины на проходке подготовительных выработок, определен режим работы горняков при сокращенном рабочем дне. В результате, как сообщает начальник шахты № 1 т. Калнин, уже сейчас на отдельных горных участках шахтеры за шесть часов успешно справляются с производственными заданиями, рассчитанными на 8-часовой рабочий день. Так, например, работают коллективы третьего и пятого горных участков, руководимые коммунистами тт. Прониным и Рожковым. Начальники первой и второй шахт тт. Калнин и Саликов выразили желание с 1 августа начать добычу сланца при сокращенном рабочем дне.

Но вместе с тем необходимо отметить, что для организованного перехода горняков на 6- и 7-часовой рабочий день на шахтах не решены еще многие важные задачи. Об этом говорилось на днях на заседании бюро Сланцевского райкома КПСС, где обсуждался вопрос о подготовке к переходу на сокращенный рабочий день шахт № 1 и № 2. Партийные организации и хозяйственные руководители шахт глубоко не довели еще до сознания каждого горняка решение Партии и Правительства. На шахтах до сего времени не начата важная работа по пересмотру норм выработки и разработке конкретных мероприятий по каждому рабочему месту, обеспечивающих ритмичную работу предприятий при сокращенном дне.

Не решены еще многие вопросы, связанные с материально-техническим снабжением. Шахты недостаточно обеспечены вагонетками, электровозами, электрооборудованием, запчастями, горношахтными инструментами. Это ставит коллективы горняков в затруднительное положение. Однако руководители треста «Ленинградсланец» не принимают решительных мер к устранению серьезных недостатков.

Перед партийными организациями, шахтскими комитетами и хозяйственными руководителями шахт стоит сейчас неотложная задача — усилить политико-массовую работу среди горняков, довести до каждого из них решение Партии и Правительства о переводе шахтеров на сокращенный рабочий день. Надо организовать конкретную наглядную агитацию.

Руководители шахт и треста «Ленинградсланец» обязаны немедленно приступить к пересмотру норм выработки и разработке мероприятий, обеспечивающих необходимый рост производительности труда, не допуская случаев снижения заработной платы горняков после перевода их на сокращенный рабочий день. Всю эту работу надо проводить с широким участием актива шахтеров и инженерно-технических работников. Большую роль здесь должны сыграть профсоюзные организации и райком профсоюза угольщиков (председатель т. Кондратов). Руководители треста, и прежде всего управляющий трестом т. Ковалев, обязаны принять все меры по обеспечению шахт необходимыми механизмами, материалами, оборудованием и инструментами.

Нет сомнения в том, что горняки нашего сланцевого бассейна в ответ на большую заботу о них Партии и Правительства приложат усилия, подготовятся так, чтобы при сокращенном рабочем дне не только выполнять, но и перевыполнять производственные планы и задания.

В бригаде Петра Васильева

Высокопроизводительно трудятся в эти дни комсомольско-молодежная бригада навалотбойщиков шахты № 2, руководимая троч Васильевым. 16 июня бригада выдала на-гора 268 тонн сланца — на 111 тонн больше

сменного задания. Навалотбойщики И. Кучинский, М. Калязин, С. Журавель 16 июня выполнили по две производственные нормы. Бригада занимает одно из первых мест среди других бригад навалотбойщиков шахты.

Н. НИКОЛАЕВ.

Лес идет!

В верховьях небольшой сплавной реки Тукна скопилось огромное богатство — более 70 тысяч кубометров древесины. Небольшая бригада сбрасывали лес в воду, другие направляли его в сторону реки. Эта древесина попала в коренную запань Оятской сплавной конторы, откуда плыли караваны плотов и

барж к новостройкам Родины. Непрерывным потоком идет древесина и по малым сплавным рекам — Ваджего, Сондала и др.

Вилницкому сплавному участку предтоит плыть проплавать в коренную запань 320 тысяч кубометров леса — на 50 тысяч больше, чем в прошлом году (ЛенТАСС)

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 120 (2362)

СРЕДА

18

И Ю Н Я
1958 года

Цена 15 коп.



Свердловск. На Уралмашзаводе изготавливается оборудование для семи доменных печей, строящихся в Советском Союзе. Комсомольцы взяли шефство над этим заказом. Во всех цехах деталям и агрегатам для комсомольских строек обеспечена «зеленая улица». Специальные комсомольские посты в каждом цехе следят за тем, чтобы детали доменного оборудования не задерживались. Благодаря этому намного раньше срока изготовлены 6 опорных колец сварной конструкции, скиповая лебедка, распределитель шихты и другие механизмы.

На снимке: карусельщик механического цеха крупных узлов А. К. Берсенев следит за обточкой большого конуса засыпного аппарата для доменной печи.

Фото Б. Назарова.

Фотохроника ТАСС

ЗА 3 ТОННЫ РАННЕГО СИЛОСА НА КОРОВУ! КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ В СОРЕВНУЮЩИХСЯ КОЛХОЗАХ Имени Ленина Имени Калинина

Председатель А. ИГНАТЬЕВ,
секретарь парторганизации
Л. БАСОВА

Председатель С. КОРЮЧЕВ,
секретарь парторганизации
А. ХИТРОВО

490	План заготовки раннего силоса (тонн)	540
80	Заготовлено силоса (тонн)	45
0,5	Заготовлено в среднем на корову (тонн)	0,25

Развертывая соревнование на заготовку раннего силоса не менее 3 тонн на корову, колхозники сельхозартели имени Ленина прилагают усилия, чтобы быстрее выполнить обязательство. Отличаются на заготовке силоса труженики второй бригады, руководимой т. Рейманом. Здесь колхозники А. Саар, А. Козлова и другие за эти дни засилосовали озимой ржи и естественных трав 40 тонн, а всего в колхозе заложено силоса 80 тонн.

Следует заметить, что в колхозе имени Ленина можно было значительно больше заложить силоса, но этому помешала медлительность развертывания работ в других бригадах.

Не радует положение дел с накоплением силоса в колхозе имени Калинина. Здесь крайне слабо развертывается силосование. Еще не преодолена косность со стороны отдельных колхозников, которые рассчитывают производить заготовку кормов прошлогодними методами. Об этом ярко свидетельствует такой факт. Всего в колхозе заложено силоса 45 тонн, а возможности повы-

сить темпы имеются огромные. В этой же артели, как известно, было отведено 30 гектаров озимой ржи для подкормки скота, но скормили зеленую массу лишь с 8 гектаров. С 22 гектаров зеленую массу ржи можно было засилосовать, но этого до сих пор не сделали. Позволительно спросить у председателя артели т. Корючева и зоотехника т. Сизова, почему упускают лучшие сроки силосования ржи? Разве не ясно, что рожь грубеет?

Следует сделать серьезный упрек и бригадире т. Богдановой. Здесь силосные сооружения еще даже не очищены от остатков старого силоса и скопившейся в них воды. Подъезды не расчищены, территория, где должны производить силосование, захламлена.

Партийным организациям колхозов имени Калинина и имени Ленина необходимо решительно потребовать от председателей и их председателей усиления темпов работ на заготовке раннего силоса. Надо широко развернуть соревнование между бригадами за быстрее выполнение обязательств.

Навстречу Дню советской молодежи

Молодые горняки свое обязательство выполняют успешно

Многочисленный отряд комсомольцев и несоюзной молодежи нашей шахты вместе со всеми юношами и девушками города Сланцы и района активно готовится к 29 июня — Дню советской молодежи.

Комсомольцы и молодежь шахты приняли на себя обязательство — вырастить в подшефном колхозе «Шахтер» высокий урожай кукурузы на трех гектарах, а на двух гектарах — высокий урожай кормовых корнеплодов, очистить от кустарника площадь под луга и пастбища в 20 гектаров.

Чтобы выполнить эту задачу, комсомольское собрание решило послать в колхоз комсомольско-молодежное звено горняков, поручив руководителю этим звеном члену комитета комсомола Михаилу Афанасьеву. Вот уже два месяца трудятся молодые горняки на полях колхоза «Шахтер». Полно-

стью посеяна кукуруза, начат уход за ней. Горняки выращивают также два гектара капусты.

На работах в поле хорошо трудятся комсомольцы Валентина Левина, Ольга Трофимова, Михаил Афанасьев и другие. Наши молодые горняки могли бы сделать большее для колхоза, но беда в том, что агроном колхоза т. Захаренков и председатель правления т. Борисов еще недостаточно ответственно заботятся о создании условий горнякам для высокопроизводительного труда, а значит — и выполнения принятых социалистических обязательств. Например, руководители колхоза стремятся иногда использовать молодых горняков на других работах, не связанных с выполнением наших обязательств.

Соревнование за достойную встречу Дня молодежи широко развернуто и на горных участках. Комсомольско-молодежная брига-

да навалотбойщиков Владимира Иванова успешно выполняет свои социалистические обязательства, принятые в честь Дня советской молодежи и 40-летия комсомола. Так, майское производственное задание бригада Владимира Иванова выполнила на 111,3 процента, выдав на-гора 486 тонн сверхпланового сланца. Бригада успешно работает и в июне. Высокопроизводительно трудятся также комсомольско-молодежные смены, созданные на участках сортировки и внутришахтного транспорта.

Достойными трудовыми подарками встретить День советской молодежи, культурно и весело провести праздник — вот к чему стремятся сейчас юноши и девушки нашей шахты.

А. ПУСТОВОЙ,
секретарь комитета
комсомола шахты № 3.

Будем работать лучше

К итогам смотра культпросветучреждений

Почти год длился смотр культурно-просветительных учреждений нашей области. Это массовое мероприятие оказало положительное влияние на улучшение работы клубов, библиотек и других учреждений культуры по коммунистическому воспитанию трудящихся, пропаганде политических, естественно-научных и сельскохозяйственных знаний.

Возьмем для примера нашу районную библиотеку. Она за период смотра не только выполнила, но и перевыполнила условия смотра. С мая прошлого года, то есть с начала объявления смотра, книжный фонд библиотеки пополнен на 3.289 книг, а число читателей возросло в сравнении с 1956 годом на 570 человек. Выдача литературы увеличилась с 76.245 экземпляров в 1956 году до 87.891 экземпляра — в 1958 году.

Особенно возросло число читателей литературы общественно-политической, естественно-научной, сельскохозяйственной и технической. За счет чего достигнут этот рост? Прежде всего за счет усиления разъяснительной работы среди трудящихся, которую вели и ведут работники основного абонемента, читального зала библиотеки и передвижного фонда. Этому способствовала также работа по проведению библиографических обзоров литературы, которые проводились непосредственно в библиотеке, в передвижных библиотеках, на предприятиях и в колхозах. Таких обзоров за период смотра проведено 32. Кроме того, проведено пять лекций, основной задачей которых также была пропаганда книги.

В целях пропаганды художественной литературы библиотека проводила литературные вечера, читательские конференции.

Известно, что в пропаганде литературы важное место занимает наглядная агитация. Этому мы уделяем серьезное внимание. За период смотра библиотекой оформлено свыше 50 выставок и библиотечных плакатов.

Читальный зал библиотеки ведет большую справочно-библиографическую работу. Здесь имеется картотека журнальных и газетных статей, алфавитный каталог на книжный фонд и др. Чи-

тальный зал стал местом отдыха трудящихся. Сюда ежедневно, исключая выходные, приходят люди разных возрастов и профессий посмотреть свежий журнал или газету, получить какой-либо совет или помощь, узнать о новинках литературы, ознакомиться со стендами, диаграммами и т. д.

Работники районной библиотеки оказывают методическую и практическую помощь сельским и передвижным библиотекам. За последнее время ими сделано 22 выезда в сельские и 27 выездов — в передвижные библиотеки.

Вся эта работа, которую проводила и проводит наша библиотека, получила высокую оценку. Сланцевская районная библиотека заняла в смотре первое место среди других районных библиотек области. Ей выделено в качестве премии пять тысяч рублей на приобретение библиотечного оборудования и пополнение книжного фонда.

Смотр культурно-просветительных учреждений области закончен. Но до декабря текущего года продлен смотр культпросветучреждений нашей республики. Это гребует от сотрудников библиотеки большого напряжения в работе. Мы не можем останавливаться на достигнутом, а должны добиваться более лучших показателей, так как требования республиканского смотра более ответственные и серьезные, чем они были в период смотра культпросветучреждений области.

На полпути нам нельзя останавливаться еще и потому, что библиотека имеет определенные недостатки в своей работе, которые мы должны устранить во что бы то ни стало: создать систематический каталог на весь книжный фонд, улучшить обрабатываемость научной книги, увеличить число читателей, больше проводить массовых мероприятий, усилить помощь сельским и передвижным библиотекам. Только при выполнении этих основных условий наша библиотека сможет занять достойное место в республиканском смотре культурно-просветительных учреждений.

Е. ВОРОНОВА,
заведующая Сланцевской районной библиотекой.

Двухдневный семинар

Отдел культуры исполкома райсовета провел двухдневный семинар работников культпросветучреждений. Участники семинара прослушали доклады: секретаря райкома ВЛКСМ т. Кузнецова о подготовке к празднованию Дня советской молодежи, заместителя председателя исполкома райсовета т. Новикова об итогах майского

Пленума ЦК КПСС, заведующей отделом культуры исполкома райсовета т. Лукк о задачах клубов и библиотек в период ухода за посевами, заготовки кормов и уборки урожая, побывали на газосланцевом заводе, где познакомились с процессом производства.

Второй день семинара был посвящен секционной работе.

Кадры для сланцехимической промышленности

Заканчивается один из наиболее ответственных периодов в жизни учреждений последнего курса Кокшляярского сланцеперерабатывающего техникума — дипломное проектирование. К рецензентам поступают дипломные работы завтрашних механиков, технологов, теплотехников. Многие проекты имеют немаловажное практическое значение. В некоторых рассматриваются процессы получения из непищевого сырья высших спиртов. Технологию для

спиралопропиточного цеха разработал в своем проекте выпускница т. Николаева. Будущие теплотехники ряд дипломных проектов посвящают автоматизации котельных установок.

Сто молодых специалистов выпустит этим летом сланцеперерабатывающий техникум, реорганизуемый теперь в горнохимический.

(Газета «Шахтер» г. Кокшля-Ярве).

К ПЕРЕХОДУ ШАХТЕРОВ НА СОКРАЩЕННЫЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ

Горняки говорят об организации труда на предприятии

В красном уголке шахты № 2 собрались начальники участков, механики, горные мастера, бригадиры и мастера угля. Пришло много и других горняков. Они решили обсудить вопрос о переводе шахты на сокращенный рабочий день.

— Товарищи, — говорит начальник шахты т. Саликов, — выполняю постановление Партии и Правительства, в августе мы должны перейти на 6- и 7-часовой рабочий день. Ведущие профессии: навалотбойщики и проходчики будут работать 6 часов, а все остальные, в том числе работники участка внутришахтного транспорта, подъема и сортировки, — 7 часов. Все это, безусловно, ставит перед нами новые задачи. Для того, чтобы заранее принять соответствующие меры к устранению недостатков, мы и собрались. Я хочу информировать вас о том, как мыслится работа при сокращенном дне.

Прежде всего, обслуживающий персонал: электрослесари, переносчики, крепильщики, бурильщики и другие будут работать 7 часов. За час между сменами они будут готовить рабочее место заступающей смене. Сутки будут заполнены тремя 7-часовыми сменами и тремя часами ремонтного времени. В течение этих трех часов ремонтные бригады должны вести ремонт оборудования и технической осмотр стволов.

Далее т. Саликов указывает на то, что при работе в новых условиях большая ответственность ложится на руководителей участков, которые должны не допускать непроизводительной затраты времени, следить за качественной и своевременной подготовкой рабочего места, обеспечивать четкую работу подготовительных забоев. Большая ответственность в этом руководстве внутришахтным транспортом. Оно обязано организовать работу так, чтобы в забое не было недостатка в порожняке. Следует подумывать и о том, чтобы подготовить на горных участках места для установки хотя бы двух партий порожняка, соответственно увеличив вагонный парк. Необходимо обратить внимание на ремонт и профилактику вагонного парка, сделать так, чтобы недалеко от ствола с одной стороны стоял груз, а с другой — порожняк. В новых условиях особенно четкой должна быть работа подъемов и сортировки. Для этого надо увязать работу сортировки с заводом. Отгружать сланец следует не только по ленте, но и железнодорожными вагонами.

Начальник первого участка тов. Гришанов сказал:

— Как показывает практика работы, в суботные и предпраздничные дни у нас плохо обстоит дело с выполнением норм выра-

ботки. Люди доставляются на участок с опозданием. На участках нужно создать запас необходимых узлов и деталей. Такие узлы, как электромоторы врубной машины натяжной и выносной узлы, должны всегда быть в запасе. Необходимо поставить дело так, чтобы обеспечить навалотбойщику высокопроизводительную работу на все 6 часов смены.

Слово берет начальник участка ВШТ т. Фурман.

— Для того, чтобы обеспечить своевременную доставку людей на участки, — говорит он, — нужно 6 — 7 пассажирских поездов. А у нас их не хватает. Поэтому надо сейчас администрации шахты позаботиться об увеличении вагонного парка и парка электровозов. Большая ответственность ложится и на руководителей горных участков. Они должны не допускать простоев вагонов на панелях и своевременно разгружать их от леса и других материалов, поступающих на участок.

Один за другим выступают шахтеры. Все они горячо одобряют постановление Партии и Правительства о переводе на сокращенный рабочий день, живо и с интересом обсуждают мероприятия, направленные на быстрейшую и лучшую подготовку шахты № 2 к работе в новых условиях.

Д. ПАНАТОС,
электрослесарь шахты № 2.

Готовятся к работе в новых условиях

В эти дни на шахте № 1 широко развернулась подготовка к переходу на шести- и семичасовой рабочий день, к претворению в жизнь постановления Партии и Правительства по этому вопросу. В бригадах и цехах, на участках и в рабочих сменах состоялись производственные совещания, обсудившие ход подготовки к переходу на сокращенный рабочий день и мероприятия, способствующие этому.

Такое, например, производственное совещание состоялось в нарядной шахты. Выступивший на нем главный инженер И. Сидоров сообщил, что шахту № 1 намечено перевести на сокращенный рабочий день с первого августа текущего года. Это очень важное событие. От коллектива шахты требуется четкая организация труда, своевременная подготовка механизмов и оборудования к работе в новых условиях. К сожалению, на шахте положение с этим делом обстоит еще далеко не благополучно. Прежде всего, имеются перебои в работе механизмов. Не изжиты простои из-за отсутствия порожняка. Не разрешены еще и другие вопросы. Но время еще есть, и шахта в целом может успешно подготовиться к работе по-новому.

Выступавшие горняки А. Петров, А. Юдичи и другие, смело критикуя недостатки, вскрытые в ходе подготовки к переходу на сокращенный рабочий день, тут же вносили предложения, как их быстрее изжить, намечали конкретные мероприятия, способствующие улучшению работы в новых условиях. Что же это за мероприятия?

Прежде всего необходимо автоматизировать все вентиляционные двери. Это даст возможность шахте работать более ритмично и одновременно высвободить значительное число горняков, работающих в настоящее время «двирными». После автоматизации дверей высвободившихся рабочих можно будет направить на обслуживание сортировки. А это, в свою очередь, улучшит качество выдаваемого сланца.

Серьезные изменения предстоит внести в организацию труда и на других участках шахты. Следует автоматизировать путевые стрелки, на вспомогательном стволе в клетях поставить автомати-

ческие кулачки. Но самое главное и важное, о чем говорили выступавшие, — это надо устранить простои, укрепить производственную и трудовую дисциплину. В этом деле широкое поле деятельности принадлежит горным мастерам. Ведь они — непосредственные руководители шахтеров, организаторы работ, наши наставники. От умения горного мастера правильно организовать труд в забое, от его отношения к делу зависят успешное выполнение производственных заданий бригадой, участком, бесперебойная, ритмичная работа всей шахты.

Н. ШАЙДУЛИН,
Шахта № 1.

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ в колхозах и совхозе района на 15 июня 1958 года (в процентах к плану)

Наименование колхозов	Заложено раннего сенокоса	Окучено картофеля	Междурядная обработка овощей	Междурядная обработка кормовых культур	Показатели в процентах к плану
«Путь к коммунизму»	17	150	36	100	23
Имени Ленина	15	42	70	100	24
«Восход»	14,5	71	24	50	51
Имени Ильича	9	100	77	50	100
«Май»	7	57	67	100	100
«Обновленная земля»	5,5	78	100	40	39
«Шахтер»	4	64	30	—	66
Имени Каллиниана	4	—	50	—	—
Итого по колхозам	9,5	67	56	56	49
Совхоз «Родина»	5,5	17	80	100	28

ИСПЫТАНИЕ

Новое водохранилище



Оренбургская область. На реке Урал создается новое водохранилище для бесперебойного снабжения водой Орско-Халиловского металлургического комбината. Близ поселка Ирикля сооружается плотина с гидроэлектростанцией мощностью 15 тысяч киловатт. Коллектив строительного управления «Ириклстрой» Оренбургского совнархоза взял обязательство досрочно, в сентябре этого года, ввести в строй 4 гидроагрегата из 6 запроектированных. Уже проделаны большие работы. Строители вынули 300 тысяч кубометров мягких грунтов и полтора миллиона кубометров скального. В тело плотины вложено 210 тысяч кубометров бетона. На снимке: передовая бригада бетонщиков. Слева направо — Авдей Ильин, бригадир Алексей Сенин, Сергей Миловидов, Николай и Юрий Ганевы. Укладывают бетон в левобережные устои плотины ГЭС, они выполняют по две нормы в смену. Фото Б. Клипиницера. Фотохроника ТАСС.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Оборудовать плавательный бассейн

На реке Кушелке, недалеко от стадиона «Нефтяник», есть хорошее место, пригодное для купания. Здесь целесообразно оборудовать плавательный бассейн. Необходимо также произвести очистку дна реки в этом месте от камней, коряг. Все это дело рук молодежи. Кажется, в качестве организаторов могли бы выступить районный комитет ДОСААФ и комсомольские организации. **Н. ГОРИН.**

Надо благоустраивать дворы

Хорошо в эти летние дни пройти по улицам города, полюбоваться изумрудной зеленью деревьев, подышать свежим воздухом. Гладко заасфальтированные мостовые, тротуары радуют взор. Но попробуйте вы свернуть с улицы в какой-либо двор и ваше радостное настроение, ваш восторг сразу пропадут. А отчего? Да от того, что во многих дворах вы увидите непролазную грязь, горы мусора и целые озера воды. Если за чистотой улиц руководители жилищно-коммунальных отделов кое-как следят, то до порядка во дворах жилых домов у них, видимо, дела нет. Во время дождей у входов некоторых домов скапливается много воды, через которую пробираются жители. Особенно это часто бывает у дома № 9 по улице Ленина, у ряда домов по улицам Свободы и Первое мая и т. д. А ведь этих озер и грязи могло бы здесь и не быть, если бы руководители ЖКО гг. Челпанов и Васильев вовремя распорядились о доставке к домам песка и мобилизации бы квартиросъемщиков на благоустройство территории дворов. **Н. ГАЛКИН.**

Во всех школах города десятиклассники сдают экзамены на аттестат зрелости. Строгая, необычно торжественная тишина царит в коридорах нашей школы рабочей молодежи № 1. Лишь перед химическим кабинетом, где за столами сидят члены экзаменационной комиссии, учащиеся обсуждают трудные вопросы, над которыми еще и еще раз задумываются. Мы видим людей, завершающих важный этап своего жизненного пути.

Экзаменуется рабочая молодежь 10 «А» класса. Юноши и девушки держат экзамен по химии, по умению творчески разбираться в вопросах этого предмета, применить свои знания на практике. И это нужно особенно теперь, когда Коммунистическая партия приняла постановление об ускорении развития химической промышленности. Много полезного, нужного и нового узнали по химии учащиеся школы за прошедший год. Преподаватель химии Матильда Августовна Лийв каждый новый урок проводила живо, интересно, связывая материал с вопросами практики, воспитывая творческий подход к изучению любого явления. А учащиеся стремились проникнуть в существо вопроса, всесторонне осмыслить его. О глубоких знаниях по химии свидетельствовал экзамен. Ответы многих юношей и девушек были содержательными. Вот отвечает слесарь газосланцевого завода Борис Сизов. Он — один из лучших учащихся, активный общественник. В школу рабочей молодежи Борис пришел два года назад из рядов Советской Армии. За это время он проявил большое упорство в овладении знаниями. Толково, ясно и четко Борис Сизов ответил на вопрос о применении и производстве аммиака, правильно решил задачу. Хорошо отвечал он и на дополнительные вопросы экзаменаторов. Ответы комиссия оценила отличной оценкой. К столу подходит сменный мастер газосланцевого завода Валентина Пискунова. Она не просто аккуратная ученица. Она прочно заслужила славу лучшей. За все время не было случая, чтобы она пришла в школу, не выучив урока и не приготовив домашнего задания. Подробно Валя Пискунова рассказывает о жесткости воды и способах ее устранения. Приводит примеры из практики. Правильно объясняет решение задачи. Валя свободно владеет материалом и на все вопросы отвечает уверенно. Три года назад порог средней школы рабочей молодежи впервые переступили работницы газосланцевого завода Валентина Пчельникова и Инна Романова. Много настойчивости, упорства в достижении намеченной цели проявили девушки за это время учебы в школе. Не раз им приходилось отказывать себе во многом. Они сумели заставить себя делать не то, что интересно, а то, что нужно. Они научились преодолевать трудности. И сегодня, на экзамене по химии, девушки уверенно отвечают на вопросы, поставленные в билетах. Валя Пчельникова рассказывает об окислах, их классификации и химических свойствах. А Инна говорит о производстве чугуна. Преподаватель Матильда Августовна и члены экзаменационной комиссии по достоинству оценивают их знания.

Один за другим к экзаменационному столу подходят молодые рабочие: учащийся горнопромышленной школы № 1 Валентин Степанов, Люба Ментюкова, проходчик шахты имени С. М. Кирова Иван Михайлов, Надя Петрова и многие, многие другие. Их ответы звучат полно, уверенно, с большим знанием дела.

Всего в этом году заканчивают десятый класс средней школы рабочей молодежи № 1 45 молодых

производственников. Позади уже пять экзаменов: по физике, химии, алгебре, геометрии и сочинение. У многих учащихся в экзаменационных листах стоят только отличные и хорошие оценки.

Более успешно сдают экзамены на аттестат зрелости электрослесарь шахты имени С. М. Кирова Александр Субботин, помощник начальника участка внутришахтного транспорта этой же шахты Григорий Григорьев, слесарь газосланцевого завода Борис Сизов, генераторщик этого же завода Виктор Мазуров, каменщик строительного треста № 31 Александр Растрешин, Геннадий Смирнов, Валя Пискунова. Это люди разных возрастов и профессий. И в школу они пришли разными путями. Одни — без долгих раздумий, другие — немало поколебались при решении вопроса. Некоторые начали учиться после большого перерыва в учебе, когда уже за спиной немалый жизненный опыт, когда дома вместе с ними выполняет домашнее задание дочь или сын. Но всех учащихся школы рабочей молодежи объединяет одно стремление, одно желание — получить как можно больше знаний.

Обычно перед выпуском принято думать о будущем учеников. Но так ли уж важно, в какой именно институт, техникум, училище поступит или на какую новую работу перейдет юноша или девушка? Где бы им ни пришлось учиться и работать, они проявят упорство и целеустремленность. Именно эти черты позволили им преодолеть первый рубеж.

Счастливого же пути и новых успехов, дорогие друзья! **И. ПАВЛОВА.**

НАМ отвечают

„Куда поставить мотоцикл?“

Под таким заголовком 6 июня в газете «Знамя труда» было опубликовано письмо слесаря генераторной станции газосланцевого завода В. Бондарева. В письме рассказывалось, что рабочие газосланцевого завода не имеют возможности ездить на работу на мотоциклах и велосипедах, так как их нигде ставить — на заводе нет оборудованных стоянок для личного транспорта. Заместитель директора газосланцевого завода т. Блондек сообщил в редакцию, что в настоящее время стоянки для велосипедов оборудованы на территории завода. Гараж для мотоциклов будет построен в 1959 году.

Каракуль и кожа из синтетических материалов

СКОЛЬКО изящных, красивых, удобных и, главное, дешевых вещей можно производить химическим путем! Создание искусственных материалов, способных заменить собой кожу, мех, ткань и другие материалы, открывает широчайшую перспективу массового выпуска в стране предметов первой необходимости. Мы побывали во Всесоюзном научно-исследовательском институте кожи. Здесь коллектив ученых разрабатывает новые методы получения химическим путем кожи, не уступающей по своим свойствам натуральной коже. Нам показывали непористую резиновую подошву, изготовленную в лаборатории лет восемь-девять назад. Она тяжелая и очень жесткая. А рядом с ней была целая стояла белых, желтых, коричневых, ветло-синих, розовых, зеленых резиновых подошв. И все они, вместе взятые, весят столько же, сколько весит одна первая! Подошва из микропористой резины по весу одинакова с пробой, она прочна и очень удобна в носке. Разработанный в институте новый тип резиновой подошвы ве-

сит в среднем 35 граммов. Эта подошва отличается хорошей амортизацией и большой износостойчивостью. Как показал опыт, микропористая подошва служит школьникам 182 дня, мужчинам — 224 и женщинам — 278 дней. Ученые установили, что при одной и той же утомляемости человек может пройти в обуви на кожаной подошве 10 километров, на резиновой старого образца — 5, а на легкой микропористой подошве — 15 — 20 километров.

За счет пористости значительно возросли теплозащитные свойства такой резины. Например, резина «Победа» по теплопроводности равна войлоку, а более легкая «Особая» — еще меньшей теплопроводности. Уже недалеко то время, когда в магазинах можно будет купить обувь на такой микропористой резине.

В институте ведутся работы по созданию обуви специального назначения. Эта обувь будет незаменима для лесорубов, металлистов,

угольщиков, работников многих других профессий.

Синтетическая кожа с успехом применяется в мебельном производстве. Она идет на обивку сидений в автомашинах, самолетах, пароходных каятах и для других целей. Характерно, что предприятия текстильного машиностроения, потребляющие натуральную кожу только высших сортов, успешно используют искусственную. Такие детали, как гонки, ремни, сучильные рукава, муфты, разработанные в институте, могут изготавливаться из искусственной кожи.

В лаборатории, которой руководит кандидат технических наук И. В. Плотиников, изготовлена искусственная замша. Ее трудно отличить от натуральной.

Изготовленные химическим путем замша, кожа, микропористая резина, лак, так называемые кожаные картоны и другие искусственные материалы идут на производство красивой обуви, портфелей, чемоданов, дачских

сумочек и многих других предметов широкого потребления.

Институт кожи ведет широкий круг исследовательских работ. Группой научных сотрудников совместно с коллективами Института искусственного каучука, обувной фабрики «Скорход» и Ереванского завода синтетического каучука разработана технология производства клея на основе искусственной гуттаперчи для обувной и резиновой промышленности. На этом клею изготовлены уже миллионы пар обуви.

Экспериментально — конструкторское бюро лаборатории автотехники создает новые, наиболее рентабельные машины и поточные линии для производства изделий из искусственной кожи.

Большим спросом у населения пользуется искусственный мех. Он впервые создан на Московском экспериментальном заводе № 2. Здесь изготавливаются черный, серый, коричневый каракуль и смушка. Основным сырьем для производства искусственного ка-

ракуля служат вискозное и капроновое волокно.

Начальник лаборатории А. Ф. Климова показала нам альбом с образцами искусственного каракуля. Здесь и серый с серебристым отливом, и иссиня черный. Очень нежным на вид кажется мех белой смушки.

В прошлом году в стране было изготовлено 360 тысяч квадратных метров искусственного каракуля. В 1960 году его будет выпускаться в 10 раз больше.

Наша цель — всемерно улучшать качество и расширять ассортимент искусственного меха, — говорит А. Ф. Климова. — Из него изготавливаются в массовом масштабе головные уборы, воротники, жакеты, полупальто.

Понистине велика роль химии на службе человека! Быстрое развитие химической промышленности, и особенно растущее производство синтетических материалов, поможет нашему народу в кратчайшие сроки решить проблему создания в стране достатка и обилия разнообразных предметов широкого потребления.

Б. КОНЬКОВ.

КИНООБОЗРЕНИЕ

Память сердца крепка!

Два новых фильма «Память сердца» (киностудия имени М. Горького) и «Рита» (Рижская киностудия), вышедшие недавно на экраны, близки по своей тематике, по своей идейной направленности. Оба они переносят нас в прошлое, к дням второй мировой войны, освежают в памяти события той поры, когда русские, англичане, французы и американцы в едином строю выступали против гитлеровских полчищ, вместе боролись и умирали. И народы никогда не забудут этих общих жертв.

Шел 1944 год. Над русской территорией, временно оккупированной фашистами, был сбит английский самолет. Тяжело раненый английский летчик Ральф Чадвик с трудом добрался до дома, одиноко стоящего в поле. Здесь его нашла простая русская женщина — сельская учительница Екатерина Ивановна. Рискуя собственной жизнью, она скрывает Ральфа Чадвика от немцев. Через своего ученика Федю Васюкова Екатерине Ивановне удается связаться с партизанами. Во время перехода в партизанский отряд Екатерину Ивановну тяжело ранит фашистский автоматчик. Трудно было Чадвику расставаться со своей спасительницей, которая стала для него настоящим другом. Специально присланный самолет увозит Чадвика на «Большую землю»...

Но вот кончилась война. И зритель снова видит Ральфа Чадвика. Он чуточку постарел, сын его стал взрослым. Казалось бы, ничто не нарушает семейного счастья Чадвиков. Но под влиянием злостной пропаганды о «красной опасности» теперь уже некоторые англичане относятся к русским, к Советскому Союзу иначе, чем в годы войны, когда их объединяла борьба с общим врагом. Забыли об этом и многие друзья Ральфа. Но он никогда не забудет подвига тех, кто спас его жизнь!

— Русских можно любить или не любить, но невозможно отнять у них того, что делает человека человеком, — говорит Ральф своему другу Хигби. Он не верит, что русские хотят войны. Слишком много жертв было принесено в пользу победы. И Чадвик отправляется в Россию вместе с друзьями, посещает места, где бывал во время войны, встречается со старыми знакомыми и узнает о гибели Екатерины Ивановны...

Вот вкратце все, что показывают авторы: сценарист С. Герасимов и режиссер Т. Лиознова зрителям, но сколько мыслей, сколько воспоминаний будит каждая сцена, каждый эпизод фильма! Прежде всего следует сказать о необычной форме фильма: часть его демонстрируется по-английски, а диктор переводит английскую речь на русский язык. Такой прием неслучаен: некоторые исполнители, например С. Белфриэнд — дочь английского писателя, не знают русского языка. Коллектив фильма можно назвать интернациональным: в картине снимались русские, немцы, англичане. Большая часть участников фильма не профессиональные актеры: почти всех англичан играют английские журналисты, немцев — в основном немецкие студенты, партизан — бывшие партизаны.

Большая удача выпала на долю талантливого актера А. Попова в роли Ральфа Чадвика. Хотя почти половину фильма актеру пришлось вести на английском языке, он прекрасно справился со своей задачей. Чадвик в его исполнении истинный англичанин. Верить каждому его поступку, каждому слову. И внутреннее волнение Чадвика при внешнем спокойствии, когда он посещает братскую могилу, где похоронена Екатерина Ивановна, глубоко впечатляет, передается зрителю.

Теплом и светом проникнут образ замечательной русской жен-

щины Екатерины Ивановны в исполнении Т. Макаровой

В основу другого фильма лег героический подвиг латышской девочки Риты. Отец ее, похитовав собственной жизнью, спас с тонущего немецкого транспорта военнопленных — француза, латыша, русского. Они говорят на разных языках, но прекрасно понимают друг друга. Один и тот же враг угрожает их жизни, их Родине.

После смерти отца маленькая Рита продолжает его дело. Она носит еду и лекарство людям, спрятавшимся на чердаке школы. Это замечают два немецких солдата. Но ни тот, ни другой не доносят на Риту, хотя прекрасно понимают, что это может кончиться для них слишком плохо. Они настоящие люди, недаром одного из них в начале фильма мы видим в рядах демонстрантов, выступавших против поджигателей новой мировой войны.

Итак, общая тема связывает фильмы «Память сердца» и «Рита». Нельзя сказать, что по своей идейной значимости фильмы равноценны. «Память сердца» более глубокая и впечатляющая картина. Авторы ее острее ставят вопрос о том, как должно чтить человечество память тех, кто отдал свою жизнь за освобождение народов от коричневой чумы — фашизма. Недаром же в конце фильма Ральф Чадвик, обращаясь к сельским школьникам, говорит:

— Вы не знаете войну — это хорошо, но если вы забудете людей, которые все отдали ради вас, — это будет плохо. Я говорю об этом потому, что видел многих, которые уже забыли... Есть память головы и есть память сердца. Память сердца крепче...

Память сердца у простых людей мира крепка. Они не забудут пережитого, не допустят развязывания новой войны.

В. ТЕРЕХИН.
(ЛенТАСС)

Футбол

Игры второго этапа начались

После некоторой передышки футбольные команды нашего города — «Кировец» и шахты № 1 начали игры второго этапа на первенство Ленинградской области. Начался также розыгрыш первенства области по футболу среди юношеских команд.

15 июня команда юношей, носящая название «Кировец», провела игру со сборной юношеской командой города Станцы. Эта встреча закончилась результатом 3:3. Команда «Кировец» в этот же день выезжала в поселок Вологово, где провела игру на первенство области с местной футбольной командой. Игра проходила при полном преимуществе команды «Кировец» и закончилась со счетом 3:1 в ее пользу.

На стадионе «Нефтяник» 15 июня состоялась товарищеская встреча между командами шахты № 1 и «Калев» (город Нарва). Эта интересная встреча закончилась со счетом 3:2 в пользу гостей — футболистов города Нарвы.

Н. РАВИН,
тренер команды «Кировец».

Зеленый конвейер — в действии

Молочная ферма сельхозартели «Шоушкка», Тихвинского района, имеет самую высокую продуктивность в районе. За пять месяцев здесь получено по 1.146 килограммов молока с каждой коровы. В мае надой составил 330 килограммов. Это превышает средние показатели по району на 122 килограмма. Благодаря своевременному введению в действие зеленого конвейера животноводам этой

артели удалось избежать снижения молочной продуктивности скота при нынешнем запоздалом переходе со стойлового на пастбищное содержание. Как только подросла рожь, доярки стали ее скашивать и скармливать коровам по 25—30 килограммов.

Скармливают рожь коровам и в ряде других тихвинских колхозов.

(ЛенТАСС)

Ашхабад. Институт истории Академии наук Туркменской ССР проводит большую работу по изучению предметов материальной культуры, найденных во время раскопок. В настоящее время в ряде мест на территории республики продолжают раскопки древних поселений. Находки свидетельствуют о древней культуре народов Туркменистана. Сейчас в 80 километрах от Ашхабада в районе Баба-Дурмаз начались раскопки древнего поселения.

На снимке: на месте раскопок Баба-Дурмаз. На первом плане (справа) — руководитель сектора археологии института кандидат исторических наук Джума Дурдыев осматривает найденные сосуды. Фото М. Редькина.
Фотохроника ТАСС



Международный обзор

Торговля — основа мирного сосуществования

Экономические, прежде всего торговые, отношения между странами — прекрасная основа для мирного сосуществования государств с различными социально-экономическими системами. По этому Советский Союз неуклонно стремится расширять и укреплять свои внешнеэкономические связи. Однако правящие круги западных держав, особенно Соединенных Штатов Америки, чинят различные препятствия на пути установления нормальных торговых отношений западных государств с Советским Союзом и другими социалистическими странами. Это привело к тому, что в настоящее время торговля между ними, в частности между США и СССР, крайне незначительна.

Стремясь исправить это ненормальное положение, Советское правительство обратилось к правительству США с предложением установить взаимовыгодные советско-американские торговые отношения, что отвечало бы интересам обеих стран и содействовало бы укреплению всеобщего мира. Это предложение содержится в недавнем послании Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева президенту США Д. Эйзенхауэру.

Советский Союз изъявил готовность закупить в США промышленное оборудование и материалы, необходимые для осуществления в нашей стране широкой программы производства товаров народного потребления. При соответствующей договоренности такие закупки могли бы составить в ближайшие годы несколько миллиардов долларов.

Советский Союз, безусловно, может своими собственными силами справиться с выполнением программы подъема производства товаров для населения. Но закупки американского оборудования и материалов позволили бы ускорить выполнение указанной программы. С другой стороны, установление советско-американских торговых отношений помогло бы Соединенным Штатам преодолеть тяжелое экономическое положение, в котором они сейчас находятся.

Послание главы Советского правительства президенту США по вопросу развития торговли нашло положительный отклик за рубежом. В некоторых американских газетах раздаются трезвые голоса в пользу принятия советского предложения. Газета «Вашингтон пост энд Таймс геральд», например, советует правительству США «предпринять серьезную попытку заключить торговый пакт с Москвой, который обе страны сочли бы полезным и выгодным». В торговле с СССР, подчеркивает аме-

риканская газета «Джорджия коммерс», «мы ничего не выиграем и много можем проиграть». Но ряд представителей правящих кругов США встретил новый, робкий шаг Советского правительства в штыки. Так, например, выступил фактически против расширения советско-американских торговых и экономических связей Закоренелые сторонники политики «холодной войны» стараясь преуменьшить значение нового советского предложения, являющегося действительным вкладом в оздоровление международной обстановки. Тем самым они разоблачают себя как противники мира.

Французский народ защищает республику

После прихода к власти во Франции правительства генерала де Голля положение в стране продолжает оставаться напряженным.

Реакционная военщина, поднятая 13 мая в Алжире мятеж, направленный своим острием против всех демократических сил Франции, безнаказанно продолжает свою подрывную деятельность против республики и требует установления фашистских порядков в стране. Созданные мятежниками в Алжире, на острове Корсика и в самой Франции так называемые «комитеты общественного спасения» призывают к уничтожению республиканского строя и к созданию диктаторского правительства. 10 июня алжирский комитет общественного спасения погребовал, в частности, чтобы правительство де Голля распустило все политические партии, прежде всего коммунистическую.

Наглые требования заговорщиков вызвали волну негодования французского народа. Выражая его настроения, газета «Либерасьон» подчеркивает, что «республиканские правители фактически бросили настоящие вызовы и что патриоты дадут им отпор».

Французский народ объединяет силы, чтобы ликвидировать угрозу республиканскому строю во Франции. По призыву коммунистической партии Франции по всей стране создаются антифашистские комитеты и комитеты защиты республики. «Восемь тысяч мужчин и женщин, — говорится в резолюции состоявшегося на днях пленума Центрального Комитета Французской компартии, — поднялись на новую демонстрацию в защиту демократии. Это движение продолжается и будет продолжать расти». Залогом победы, подчеркивается в резолюции, должно стать единство рабочего класса, объединение вокруг рабочего класса всех демократических и национальных сил.

С. ГЕРМАН.

НОВЫЕ ГОРОДА ЧЕХОСЛОВАКИИ

В Чехословакии выросло несколько новых городов. В Оставской области возник город Гавиржов. В настоящее время он насчитывает более 25 тысяч жителей. В городе горняков и метал-

лургов Порубе, также близ Оставы, живет в настоящее время более 30 тысяч жителей. Новый большой поселок для горняков вырос в Оставе Карловарской области.

Редактор И. АШМАНЕЦ

К сведению владельцев радиоприемников!

Сланцевская районная контора связи напоминает, что срок взносов абонентной платы за радиоприемники за первое полугодие 1958 года истек. Гражданам, за которыми числится задолженность за радиоприемники, предлагается срочно погасить ее, так как за каждый день просрочки начисляются пени.

Абонентная плата за радиослушание принимается отделениями связи по месту жительства. От граждан, проживающих в городе Сланцы, абонентная плата принимается в конторе связи ежедневно с 9 до 18 часов. Граждан, не уплативших абонентную плату, будет взыскано по исполнительным надписям по месту работы.

Сланцевская районная контора связи.